

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年6月3日
甲辰年四月二十七

星期一
第18953期 今日8版



龙腾大洋湾 奋进新盐城

市第六届龙舟赛决赛擂鼓开桨

周斌王荣羊维达为比赛鸣锣

本报讯（记者 王叶州）龙舟竞渡耀盐城，万众齐聚迎佳节。6月2日上午，盐城市第六届龙舟赛决赛在大洋湾景区龙舟基地正式开赛，为市民和游客奉献上了一道丰盛的体育大餐。市委书记周斌，市人大常委会主任王荣、市政协主席羊维达共同为龙舟披红点睛、比赛鸣锣。

龙舟赛作为我市传统水上体育盛事，已经成为推进体旅融合发展、展示城市发展成果、丰富市民精神文化生活的重要载体平台。本届赛事以“龙腾大洋湾 奋进新盐城”为主题，由中国龙舟协会指导，盐城市人民政府主

办，盐城市体育局、盐城市体育总会、燕舞集团有限公司承办，设置了100米直道竞速赛、500米直道竞速赛两个竞赛项目，共有22支龙舟赛混合组、男子组和12支龙舟赛混合组、男子组、女子组10个组别。

大洋湾龙舟竞渡，鼓声雷动；沿河两岸彩旗飘舞，群众加油呐喊声此起彼伏。随着比赛正式开始，14支龙舟代表队、500余名运动员意气风发、激情逐梦，斑斓的龙舟如离弦之箭，劈波斩浪，在河面上留下一道道波浪，现场气氛瞬间被点燃。船下河水激荡成雾，雾上龙舟破浪而行。鼓声、水声、

呐喊声交织成一首激昂的交响乐章，凝聚起团结奋进的磅礴力量，彰显着整座城市的精神风骨、壮美风貌和时代风采。

近年来，我市认真贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述，以创建国家第二批全民运动健身模范市为抓手，不断加快新时代体育强市建设，扎实推进竞技体育、群众体育、体育产业协调发展，深入推动全民健身和全民健康深度融合，全市人均体育场地面积全省第一，先后被评为全国群众体育先进单位、省公共体育服务体系示范区，涌现出奥运冠军骆晓娟、世锦赛

冠军郝婷、亚运会冠军韦奕等一批优秀运动员。体育正日益成为引领人民群众高品质生活的新风尚，提升城市凝聚力、影响力的重要载体，激励着全市上下积极投身中国式现代化盐城新实践，在新征程上不断展现新作为、创造新业绩。

龙舟如箭，破风斩浪。经过精彩激烈角逐，盐城市第六届龙舟赛全部比赛项目顺利结束，共计决出单项奖10个、总分奖6个，评出优秀组织奖6个。

市领导薛盛堂、谢继步、李兰翔、黄希别克·努尔旦等参加。



6月2日上午，市第六届龙舟赛决赛在大洋湾景区龙舟基地正式开赛，队员们动作整齐、挥汗划桨、破浪前行，掀起阵阵浪花。
记者 李思远 杨毅摄

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

抢抓外贸“夏日机遇”

□邵静进 记者 江汉超

5月31日，江苏荣威娱乐用品有限公司车间内，生产线繁忙，一件件浮排、游泳圈、户外潜水布等水上休闲用品迅速装箱发货，第一时间为海外市场送去夏日清凉。

“天气越来越热，我们发货频次越来越高，时效要求也越来越强，3月以来公司出口总额已超过4亿元。在海关的指导帮助下，我们公司可以第一时间装船发运，及时交付国外订单。”江苏荣威总经理朱西林说。

江苏荣威是我市塑胶充气制品生产龙头企业，主要开展各类塑胶充气用品的加工贸易业务，产品远销欧洲、美洲和亚洲等地的多个国家和地区。

“我们超过97%的产品出口，去年进出口货值近13亿元。随着海外市场需求的增长，产品按时交付是提升信誉、获取更多订

单的关键。在成为海关AEO企业后，我们的查验率降低，海关还有专人协调解决通关过程中的各种问题，通关速度明显加快。”朱西林说。

去年，江苏荣威通过海关AEO高级认证。海关AEO高级认证是中国海关信用管理的最高等级，是企业开展国际贸易的“绿色通道”，能够帮助企业享受优先通关、减少稽查频次和守信联合激励等近50项优惠措施和便利程序，降低企业港口、保险、物流等贸易成本，有助提升企业国际竞争力。

目前，我市AEO企业共有11家。盐城海关副关长吴国栋表示，盐城海关积极推行便利化服务，聚焦优惠政策叠加效应，助力AEO企业解决痛点、难点问题，助力企业在开拓国际市场、抢抓海外订单中快人一步。同时培育壮大更多AEO企业群体，助力盐城外贸提质增效。

响水：农旅融合绘新景

□王静 叶珊珊 记者 刘波

5月30日，响水县大有镇七套社区的“十里桃园”里，挂在枝头的桃子或粉红或金黄，煞是诱人。游客穿梭于林中，边采摘边欣赏田园景色。“这里桃子成熟较早，汁多甘厚，味浓香溢。”慕名而来的游客赵兰说。

“十里桃园”规划建设5000亩，由于桃子品种多、品质好，在周边地区有较高知名度。因此，除订约的客商，每天还会迎来几十拨游客“鲜”打卡。“游客多了，果园的效益明显增加，附近的农家乐也热闹起来。”“十里桃园”主人张晓山喜上眉梢。

近年来，响水充分挖掘乡土文化内涵，培育具有浓郁地方特色的乡村旅游产品。以农业为基础、农村为载体、农民为主体，定位“一村一品”，推行差异化、特色化和个性化发展，积极构建集观赏、采摘、休闲为一体的田园综合体，让田园变

景点、乡村变乐园，做精做靓“响韵乡情”农文旅特色品牌，全力打造黄河故道乡村振兴示范点。

黄圩镇抢抓黄河故道片区综合开发机遇，创新“休闲农业+乡村旅游”发展模式，为乡村振兴注入新活力。日前，该镇龙马村的高品质水果采摘基地里，一串串桑葚挂在枝头，引来不少游客采摘。“这里的水果有几十个品种，目前是白桑葚和杏子上市的时候，尤其是白桑葚十分畅销，客户纷纷订购。”该基地员工孙亚芹喜笑颜开。

“我们有黄桃园100亩，综合性的桑葚、梨果等采摘园30多亩。每年5至10月份都有水果成熟，像早桃、李子、无花果等将陆续上市。”龙马村党总支书记吴洪飞侃侃而谈，“我们还准备加大投入完善基础设施，丰富果园娱乐性项目，打造果园采摘项目和旅游观光项目。特色水果带来较好的经济效益，这里还成了网红打卡点。”

今日导读

争渡！争渡！
创造精彩无数！

——市第六届龙舟赛侧记

>>>详见2版

我市新增两家“国字号”
博士后科研工作站

近日，人社部、全国博士后管委会公布了2023年博士后科研工作站新设站单位名单，我市中建环环保研究院（江苏）有限公司、盐城市兰丰环境工程科技有限公司两家单位入选，获批数位居苏北首位。

>>>详见6版

柔性执法何以打动人心



□江汉超

近日，一段盐城交警现场执法视频在多个平台传播。“生活很苦，你也很拼，但一定要注意安全。”一句贴心话让闯红灯的快递小哥潸然泪下，也感动了很多人。大家在留言中说得最多的是，行政处罚中的柔性执法，值得点赞。

在这段视频中，交警设身处地考虑被执法对象的实际情况，先放行了手中有订单要送的小哥，小哥送完外卖后主动找交警接受处理。共情引发共鸣，没

有对立的情绪，没有激烈的言辞，交警的一番算账，还争取到了小哥家人的支持，共同完成这次“执法”。

充分考虑被执法对象的感受，能够与群众共情，有温度的执法才能得到广大群众的理解和支持，才会更有实效。交警执法的目的是什么？不管是劝导还是处罚，最终是要提高群众的交通安全意识，压降事故，尽可能减少人员伤亡和财产损失。对当事人来说，柔性执法让人感受到温度，更容易口服心服；对广大受众来说，围观有温度的执法，也是一次润物无声的普法。

处罚不是目的，规范才是根本。对一些轻微违法行为，有时说服教育可能比处罚效果更好。在有的人看来，执法的温度和力度是一对矛盾体，强调温度，就会弱化力度；强化力度，

就会失去温度。盐城交警的这段执法视频感动了很多，对更多人起到说服教育的作用，说明有温度的执法同样有力。

《中华人民共和国行政处罚法》规定，实施行政处罚，纠正违法行为，应当坚持处罚与教育相结合，教育公民、法人或者其他组织自觉守法。初次违法且危害后果轻微并及时改正的，可以不予行政处罚。柔性执法多一些，更好地做到法理与情理的统一，可以起到劝导一个人、教育一群人的效果。

强调执法温度，点赞柔性执法，并不意味着对违法犯罪行为的放纵。对于那些侵害群众切身利益、危害社会安全的行为，执法部门当重拳出击，形成震慑，要让相关违法者付出沉重代价。
(下转8版)

乘“数”而上奋楫争先 向“新”求变赋能未来

市大数据产业园勇担新质生产力发展主力军

盐城焕新记

>>因地制宜发展新质生产力

□记者 韩宝贵 见习记者 殷俊杰

初夏时节，盐阜大地处处“新”意勃发。工厂车间，数字化改造加快推动传统产业转型升级，提升企业核心竞争力；研发中心，数字技术作为底层逻辑与各个领域深度融合，助力原创性和颠覆性技术实现突破……

数字经济时代，数据就是生产力。作为全省唯一省市合作共建园区，因“数”而生的盐城市大数据产业园当仁不让，勇担全市新质生产力发展主力军使命，立足数字产业基础，放大数据乘数效应，加快推动大数据产业集群化、协同化发展，为新质生产力培育注入源源不断的动能。

瞄准前沿赛道 澎湃发展动能

5月20日清晨，爱斯特水产养殖

场的螺旋式增氧装置自动运转，成群的草鱼在水中畅游，水鸟盘旋而下掀起水花——这样一幅灵动跳跃的“水上农耕图”，此时却以数字化全景呈现在40多公里外的盐城市大数据产业园内的一面电子大屏上，温度、水质、鱼类生长状况等关键指标实时掌握。

“通过搭建渔场精细化三维模型，可以做到自动投饵、增氧、给药、污水收纳等，极大提升传统水产的养殖效率。”大数据产业园管理办经发科科长姬兰香介绍，这个由青农（江苏）信息技术有

限公司自主开发的数字化管理平台，已经广泛应用于智慧城市、智慧医疗等多个领域，成为园区众多企业因地制宜发展新质生产力的生动实践。

产业是经济发展的核心支撑。站上推进新型工业化、培育新质生产力的“风口”，市委市政府统筹推进传统产业“向高攀登”、新兴产业“向新发力”、未来产业“向前而行”。高举数字产业发展大旗，大数据产业园持续发力新兴产业，系统培育未来产业，促进传统产业全要素生产率大幅提升，不断催生经济新模式、发展新动能。
(下转8版)



滨淮高速
稳步推进

近日，在滨淮高速公路工程盐城段路面2标施工现场，沥青摊铺机将滚烫的沥青均匀铺开，4台双钢轮压路机有序进行初压、复压、终压。该项目全长32.4公里，主要对道路的水稳碎石和沥青面层进行摊铺。
记者 杨毅 通讯员 黄晨 摄